



新华社北京 12 月 26 日电 国家统计局 26 日发布关于 2024 年国内生产总值最终核实的公告,经最终核实,2024 年, GDP 现价总量为 1348066 亿元,比初步核算数减少 1018 亿元;按不变价格

计算,比上年增长 5.0%,与初步核算数持平。

GDP 是国民经济核算的核心指标,也是衡量一个国家经济状况和发展水平的重要指标。按照我国 GDP 核算和数据

发布制度规定,年度 GDP 核算包括初步核算和最终核实两个步骤。近日,根据国家统计局统计年报、财政部财政决算和有关部门年度财务资料等,国家统计局对 2024 年 GDP 数据进行了最终核实。

国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日 4 版

中共中央政治局召开民主生活会强调 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京 12 月 26 日电 中共中央政治局于 12 月 25 日至 26 日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,围绕锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于 2025 年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于 2025 年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落

实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,坦诚相待、畅所欲言,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦 5 个重点。一是带头强化政治忠诚,提高政治能力,二是带头固本培元、增强党性,三是带

四是带头敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,五是带头干事创业,担当作为,五是带头坚决扛起管党治党责任。

会议强调,2025 年是很不平凡的一年,面对国内外形势带来的严峻挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,经济社会发展主要目标将顺利完成,“十四五”即将圆满收官。我国经济顶住前行、向新向优发展,改革开放迈出新步伐,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,党和国家事业取得新的重大成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。明年是“十五五”开局之年,要坚决落实党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,进一步全面深化改革开放,更好统筹发展和安全,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善民生,保持社会和谐稳定,纵深推进全面从严治党,努力实

现良好开局。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评,逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次民主生活会开得很有成效,增强了中央政治局的凝聚力、战斗力,对于不断开创中国式现代化建设新局面具有重要意义。

习近平强调,党的十八大以来,我们从中央政治局做起,从贯彻中央八项规定精神入手,着力纠治“四风”,成效显著。今年在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,动真碰硬解决突出问题,推动作风建设取得新的明显成效。要坚持把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,毫不松懈整治“四风”顽瘴痼疾,不断推进作风建设常态化长效化。中央政治局的同志要当好党性党风标杆,在笃信、务实、担当、自律上为全党带好头、作示范。

习近平指出,笃信马克思主义,坚定理想信念,是共产党人的立身之本。领导干部要联系党的历史使命和自己担负的责任,深化理论学习,加强自我省察,做坚定的马克思主义者。要全身心投入中国特色社会主义伟大事业,把心思和精力集中到实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益上,创造出无愧于时代

的业绩。要提高政治能力,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,把准政治立场、政治原则、政治方向,始终同党中央保持高度一致。

习近平强调,共产党人是唯物主义者,务实是必备品格,必须实事求是、求真务实、真抓实干。领导干部要深入基层一线,注意倾听不同声音,做到对实情心中有数。要在学习研究上下功夫,加强对情况的分析,透过现象看清本质,把握规律。要带头反对形式主义,形成重实干求实效的浓厚氛围。

习近平指出,领导干部要勇于担当,在其位,谋其政,尽其责,在职责范围内主动担责、担难。要正视困难矛盾、风险隐患,迎难而上、攻坚克难。要坚持党性原则,是非分明、敢于斗争,在重大问题、原则问题上旗帜鲜明。

习近平强调,领导干部特别是高级干部必须头脑清醒、严格自律,始终保持本色,安守本分,如临如履,谦虚谨慎。要严格执行民主集中制,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,严格遵守议事决策规则,自觉按制度规定办事。要怀德自重、洁身自好,反对特权思想和特权行为,管好身边人身边事,真正做到清正廉洁。

彭珮云同志遗体在京火化

彭珮云同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,赵乐际蔡奇丁薛祥韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京 12 月 26 日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国人口卫生工作、妇女儿童工作和社会主义法制建设的杰出领导人,原国务委员,第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长,中华全国妇女联合会原主席、名誉主席彭珮云同志的遗体,26 日在北京八宝山革命公墓火化。

彭珮云同志因病于 2025 年 12 月 21 日 6 时 26 分在北京逝世,享年 96 岁。

彭珮云同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,赵乐际、蔡奇、

丁薛祥、韩正等 26 日到八宝山革命公墓为彭珮云同志送别,并慰问其亲属。26 日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念彭珮云同志”,横幅下方是彭珮云同志的遗像。彭珮云同志的遗体安卧在鲜花翠柏从中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午 9 时许,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等在哀乐声中缓步来到彭珮云同志的遗体前肃立默哀,向彭珮云同志亲属一一握手,转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,彭珮云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

国家创业投资引导基金启动

粤港澳大湾区创业投资引导基金等 3 只区域基金设立运行

新华社北京 12 月 26 日电 记者从国家发展改革委获悉,12 月 26 日,国家创业投资引导基金启动,京津冀创业投资引导基金、长三角创业投资引导基金、粤港澳大湾区创业投资引导基金 3 只区域基金设立运行。

国家发展改革委创新和高技术发展司司长白京羽表示,引导基金发挥中央资金引领带动作用,广泛吸引地方政府、中央企业、金融机构、民间资本等多方参与,形成万亿元资金规模,

通过投基金、投企业、投项目,加大对战略性新兴产业和未来产业支持力度,加快培育和发展新质生产力。

据介绍,引导基金设置 20 年存

续期,其中 10 年投资期,10 年退出期。通过更长久的投资期限,为企业提供长周期的资金供给;又通过更宽松的退出时限,为企业提供更多的发展空间,用耐心资本陪伴企业“长跑”,培育千行百业的“小巨人”和“独角兽”。

12 月 26 日,3 只区域基金已与 49 只子基金和 27 个直投项目签订投资意向,管理团队已经与各只基金和项目充分沟通,预计近期可完成一批重点子基金和直投项目投资。未来,引导基金将推动在三个区域设立超过 600 只子基金,服务新兴产业和未来产业发展。

江门市青少年田径锦标赛完赛 青春激情绽放赛场



2025 年“中国体育彩票杯”
江门市青少年田径锦标赛

江门日报讯 (文/图 记者/郭永乐) 12 月 23—25 日,2025 年“中国体育彩票杯”江门市青少年田径锦标赛在江门体育中心体育场举行,来自全市的青少年田径选手齐聚一堂,以赛会友书写青春华章。

本次赛事分为竞技组和学校组两个组别共 170 个项目,涵盖短跑、中长跑、跨栏、跳跃、投掷等类别。比赛现场,运动小将们个个精神抖擞、全力拼搏(见上图),无论是追求速度极限的

100 米短跑,还是挑战耐力的 1500 米长跑,都充满了激烈角逐的氛围。

经过 3 天比赛,最终学校组的高中、初中、小学团体总分第一名分别由江海区礼乐中学、新会区正雅学校、新会区尚雅学校夺得;竞技组团体总分甲、乙、丙组第一名均被新会区包揽。

作为我市青少年田径领域年度重要赛事,本次赛事旨在搭建高水平竞技选拔平台,发掘培养体育后备人才,深化体教融合发展,助力青少年体育事业发展质量推进。赛事由市文化广电旅游体育局、市教育局主办,江门日报新闻传播有限公司承办。

前 11 个月

江门对共建“一带一路”国家进出口同比增长 9.1%

江门日报讯 (记者/凌雪敏 通讯员/江关宣) 在江门市鹏程头盔有限公司的生产车间里,一排排自动化设备高效运转,工人们正组装、调试着一批批摩托车头盔。不久后,这些色泽亮丽、工艺精良的头盔将装箱发往共建“一带一路”国家,守护海外骑手的安全。这是江门积极开拓共建“一带一路”国家市场的一个缩影。据江门海关统计,今年前 11 个月,江门市对共建“一带一路”国家进出口 848 亿元,同比增长 9.1%。

为更好地助力辖区企业享受政策利好,江门海关所属鹤山海关积极推动原产地证书“智能审核+自助打印”等便利化模式,服务企业申领原产地证书实现“零跑腿、秒办结”。今年 1—11 月,该关共签发出口至共建“一带一路”国家的原产地证书 4492 份,签证货值 14.5 亿元,同比分别增长 8.2% 和 4.4%。

在提升原产地证书签证效率的同

时,鹤山海关还通过主动普法助企抢占共建“一带一路”国家市场先机。“我们依托‘关税送政策上门’‘守法企业通关便利化问题快速响应’等机制为企业纾困,讲解 RCEP 等自贸协定的原产地规则,及时引导企业从‘被动适应’转向‘主动运用’政策,精准规避信息滞后的风险,稳步推进开拓市场。”鹤山海关综合业务一科科长柴倩青介绍。